

出门看天

未来三天 南京高温

主持人:刘峻

由于副热带高压短时间的北抬西伸,本周江苏基本没有降雨,而且间歇会有高温出现。昨天,省气象台发布高温预报,称南京从今天开始,会连续3-4天有高温,希市民注意防暑。气象专家称,这次高压系统不会长时间盘桓在该地,8月8日,高温将有可能消退。

昨天气温明显升高

随着凤凰的彻底消散,南京天气渐渐转好,昨天该市的气温一下子就跳高至32℃。气象专家称,随着副热带高压西伸北抬,雷阵雨的凉爽效应越来越微弱,从昨天开始,指望雷阵雨能缓解高温的希望越来越小。

三年来首次出现凉爽中伏

通过省气象台的监测显示,凤凰台风让南京持续了5天的阴雨天气,其降温效果也十分明显:8月2日,该市最高气温只有26.2℃,与往年中伏天气相比,已经偏低了2-3℃。近三年来,人们还是第一次在中伏长时间感受如此凉爽的天气。

8日高温可能消退

气象专家称,这次高温过程主要集中在8月4日-7日,从8月8日起,天气系统又有所调整,高温有可能消退。

[南京三日天气]

今天 多云,午后到上半夜局部有时阴有阵雨或雷雨,全市东到东南风3-4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7-8级,今晨最低温度25~26℃,今天最高温度35℃左右;

明天 全市晴到多云,最低温度26~27℃,最高温度36℃左右;

后天 全市晴到多云,最低温度27℃左右,最高温度36℃左右。

声音

去香港的时候,你们不用为我订酒店房间,给我一个马厩就行了。”——国际奥委会主席罗格开玩笑。

奥运会都能在中国办了,中国还有什么办不了的!”——北京市民刘师傅。

刘翔和罗伯斯都有压力,但在家门口作战的刘翔所面临的压力应该更大。”——古巴代表团新闻官佩德罗·卡布雷拉表达自己的观点。

最近,认识我的人,见到我的第一句话都是:还没去北京啊?几时动身啊?”

——作为8名印度尼西亚赴北京担任奥运会志愿者的一员,印尼驻华作协主席袁女士说。

北京街头的公共厕所数量不多,外地人方便,还真真是个事儿。”

——北京居民吴启辉看到新添的“奥运公厕”,感慨连连。

8月8日

北京阴到多云 可能有雷阵雨

据新华社北京8月3日电(记者 赵仁伟 孟娜)北京市气象局有关负责人3日表示,8月8日北京奥运会开幕当天,北京将是阴

到多云天气,也可能出现阵雨或雷阵雨。

昨天,北京市气象局气象台台长郭虎表示,具体到8月8日晚上开幕式

期间的天气,气象台正在密切监视,在8月6日的时候,会向有关部门提出准确的每一个时段的天气预报分析。

专家解析

开幕式万一下雨怎么办?

8月8日可能出现的阵雨会不会影响开幕式?香港、青岛、上海等赛区能否抵挡8月台风的威胁?对于这些话题,北京气象局有关人士3日进行了详尽解答。

关于下雨

放焰火不受降雨影响,开闭幕式已作预案

对于“如果开幕式期间下雨,是否会影响焰火的表演”的问题,气象局有关人士明确表示,放焰火本身不会因为下雨而受到影响,但是气象局会给有关部门提供预报。

“有一次彩排遇到过中雨,但彩排还是顺利进行了。所以开幕式时即使遇到下雨,也不会影响开幕式的进行。”北京奥组委新闻宣传部部长王惠说。北京气象

局副局长王建捷表示,关于开幕式期间出现极端天气的情况,气象部门和开闭幕式的组织单位都有相应预案。

北京市人工影响天气办公室常务副主任张善说:“消云消雨目前只是一个科学实验,针对不同的云系,以及是否是稳定的降水,暖云还是冷云,我们会采取相应的催化技术。”

北京市气象局副总工程师王玉彬说:“我认为开幕式上的焰火表演不会因为雨而受影响。”

关于高温

出现35℃以上高温的概率不大

王建捷表示,根据历史上30年的数据分析,8月期间北京的平均温度是24.9℃,这期间最高温度达

到35℃以上的概率不大。即使出现高温,一天中的高温时间也是比较短的,我们将根据情况调整比赛时间。

关于台风

香港上海青岛可能受台风影响

根据国家气候中心的最新预测,奥运期间青岛降水偏多,气温接近常年同期;上海出现高温闷热的天气可能性比较大;而青岛、上海和香港都可能受台风光顾。

对此,王建捷说:“针对台风我们会提前36小时发出台风警报。何况,是间歇性的。因此,台风的影响不可能在整个赛事期间全部影响,可能会影响很短的时间,同时,台风的影响期和比赛的具体时间也不一定完全吻合。”

综合



穿汉服 度七夕

昨天,为迎接中国传统节日——七夕节的到来,北京世界公园开辟“中国传统文化体验区”,让游客们体验中国传统节日的氛围。有30余名汉服爱好者和近百名游人在这里参与了“斗巧”等中国传统七夕节活动。

新华社发

有话赵说

主持人 赵勇

知道不知道,真的很重要

我一直担心,如果刚刚过去的周末仍然暴雨连绵的话,南京会淹成什么样子。好在雨终于停了,南京避免了再度成为水城的尴尬。但上周五的那场大雨已经让南京淹得够呛,蓝旗街等地不少民居被淹,老百姓把冰箱架在凳子上的照片,看得让人心酸。

印象中,南京是经常淹水的。但一座城市何以经常会变成水城,却似乎从来没有标准答案。只记得去年有专家说过,南京老城区的排水管网口径太小,所以容易淹。这是不是最根本的原因呢,我想,管理部门是该给个说法的。倘若真是管子太细了,那就该换些粗一点的。是不是已经在换了?换到什么程度了?这些都该让大家清

楚知道才是。至于那些受灾的市民,是不是能得到政府的赔偿,也该有个说法。一座城市老是淹水,问题却总是捂着盖着,总不是个事情。

重庆丰都将在2010年前耗资7亿元打造鬼国京都主题公园,这事在网上被大家骂得不轻。为什么呢?原来是丰都政府没把这事跟大家交代清楚。花7个亿印一张城市名片,值不值得?有没有算过投入产出比?当地老百姓又能从中获益多少?这些统统没算过细账给大家听。反正政府要搞这么个东西,你知道有这么个事就行了。真的行了吗?不行!这7个亿是纳税人的钱,该怎么花,花在哪儿,都得清清楚楚才行,可不能这么稀里糊涂就交代过去了。

江西省的手机用户意外收到了一条短信,上面是省长吴新雄、副省长史文清和南昌市长胡宪的手机号码,这几个号码是作为廉租房、经济适用房违规举报电话公布的。能直接打省长的手机,多爽的事,拔吧!这样一来,省长的手机当然就被打爆了。有网友说了,搞这些东西其实还是在作秀,如果正常民意反映渠道畅通的话,根本就不需要公布省长的手机。这话看似无比正确,其实是站着说话不腰疼——谁说省长的手机就不是正常民意反映渠道了?知道了省长的手机号码,总比不知道的好。今天打不通,明天说不定就通了,不反映问题,跟着长唠唠家常也不错嘛。

被鸟撞出大坑 国航班机停飞

前天,国航一架CA1215航班从北京起飞后遭遇鸟群,飞机前部被撞出直径30厘米的大坑。目前这架原计划由北京到西安,再飞到上海的飞机到西安后停飞。



被鸟撞后,飞机前的雷达整流罩处凹了进去。(视频截图)

经济

北京发改委否认 房价已下降10%到15%

日前有媒体报道称“北京房价已下降10%到15%”,对此,北京市发改委副主任王海平3日给予明确否认。

王海平说,从北京市发改委掌握的情况看,目前北京房地产市场状况“基本稳定”。

北京人均GDP 将超过8000美元

北京市发改委副主任王海平3日预计,北京市2008

年经济总量有望突破1万亿元人民币,人均GDP也将超过8000美元。 ■新华社

绿茶产品 抽样合格率为99.7%

质检总局近日对绿茶产品质量进行了监督抽查,共抽查了北京、辽宁、上海、江苏、浙江等11个省份43家企业生产的50种产品(不涉及出口产品),产品实物质量抽样合格率为99.7%。抽查中发现的主要质量问题是个别产品感官品质不合格。 ■新华社

社会

香港警方否认 港铁车厢内发现炸弹

日前,香港两份中文报章报道指,恐袭危机杀到,警方隐瞒港铁车厢内发现炸弹。昨天,香港警方发言人回应称,报道内容与事实不符。

香港警方还称,目前没有具体情报显示香港在马术比赛期间可能会成为恐怖袭击的目标,香港受到恐怖袭击威胁的风险评估仍然维持在“中度”水平。 ■综合



广州闹市 城管车遭枪袭

前天下午,广州越秀区站西路九龙鞋业城附近,一辆城管车刚停下准备执勤,遭钢珠弹突袭,所幸没有击中人。有关部门正在进一步调查。 ■《羊城晚报》

时事

山东禁止买卖 高考录取通知书

往年高考录取结束后,每年都有考生被录取后放弃上学机会,而将录取通知书转卖给他人。山东省教育厅近日就高考录取工作发出通知要求,禁止把录取通知书转卖他人。 ■新华社

内蒙古草原蝗虫危害 面积达7000万亩

内蒙古农牧业厅草原工作站的信息显示,目前内蒙古的草原蝗虫危害面积已达7018万亩。内蒙古已累计投入劳力10万多人次,已执行飞行喷洒任务444架次。 ■新华社

发现

伴侣有助于中年人 降低患痴呆风险

据瑞典媒体2日报道,该国卡罗林斯卡医学院日前发布研究报告说,生活中的伴侣有助于减少中年人日后患早发性痴呆症的风险。 ■新华社

药物除菌能够 降低胃癌复发率

日本北海道大学的一项研究显示,早期胃癌患者在常规治疗时,服用针对幽门螺杆菌的除菌药物能使胃癌复发率降低近三分之二。 ■新华社

国际

美国出现 仿冒奥运会票务网站

国际奥委会和美国奥委会近日向美国联邦法院求助,申请关闭两家涉嫌以在线销售北京奥运会门票为诱饵进行诈骗的网站。之前至少有数百人被骗。 ■中新

亡,另有42人受伤。目前尚没有任何个人或组织宣称对爆炸事件负责。 ■新华社

印度北部车祸 40人丧生

据印度媒体3日报道,印度东北部比哈尔邦2日晚间发生一起严重车祸,车上乘客大多是返乡的农民工。警方认为汽车严重超载是导致车祸发生的一个主要原因。 ■新华社

索马里路边爆炸 50多人伤亡

索马里首都摩加迪沙3日清晨发生一起路边炸弹爆炸事件,造成至少15人死亡